

**Výkaz
o sportovní přípravě ve střední škole
a o třídě zaměřené na výuku tělesné výchovy ve střední škole
podle stavu k 30. 9. 2012**

Pokyny a vysvětlivky k vyplnění

Liší-li se text či vysvětlivky uvedené na formuláři výkazu od těchto „Pokynů a vysvětlivek k vyplnění“, platí verze uvedená v „Pokynech a vysvětlivkách“.

Kdo výkaz vyplňuje

Výkaz vyplňují střední školy zapsané do rejstříku škol a školských zařízení (dále jen „rejstřík“) za žáky vzdělávající se v oborech vzdělání gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava nebo gymnázium se sportovní přípravou (viz číselník oborů vzdělání uvedený v těchto pokynech).

Počet žáků vykázaných v tomto výkaze musí souhlasit s počtem žáků ve stejných oborech uvedených ve výkazu M 8 o střední škole, jehož podkladem jsou údaje předané ze školní matriky vykazující školy.

Škola odešle výkaz do **10. 10. 2012** v elektronické podobě na server určený pokyny MŠMT. Následně zašle na vědomí zpracovatelskému místu i výpis dat potvrzený ředitelem školy. Výjimečně lze výkaz předat na předepsaném formuláři zpracovatelskému místu ve zkráceném termínu do 4. 10. 2012. Zpracovatelským místem je pro školy zřizované krajem, registrovanými církvemi a náboženskými společnostmi nebo jinou právnickou nebo fyzickou osobou odbor školství krajského úřadu, v Praze odbor školství Magistrátu hl. m., pro školy zřizované obcí nebo svazkem obcí odbor školství úřadu obce s rozšířenou působností, (podle § 28 odst. 5 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, dále jen „školský zákon“). Příslušné zpracovatelské místo poskytne v případě potřeby škole metodickou a technickou pomoc.

Bližší informace jsou k dispozici na internetové stránce www.msmt.cz odkaz Statistika školství a dále pak Sběry statistických dat, Regionální školství, Výkonové výkazy řady S, Z, R nebo <http://sberdat.uiv.cz/login> odkaz Informace.

Společné poznámky k vyplňování výkazu

- a) Hodnoty ve výkaze se udávají v celých číslech. Výjimka v odd. II je uvedena v popisu tohoto oddílu.
- b) Nepostačuje-li počet řádků v odd. II a škola odevzdává výkaz na papírovém nosiči, vyplní pokračovací list a označí ho v pravém horním rohu slovem „POKRAČOVÁNÍ“. Na pokračovacím listě se vyplní resortní identifikátor školy (dále jen „IZO“), označení školy a adresa a smí být vyplněn jen oddíl II. Součtový řádek se vyplní až na posledním pokračovacím listě.
- c) Škola může zpracovat k výkazu komentář, který bude obsahovat IZO a označení školy a bude potvrzen ředitelem školy. Zpracovatelská místa si mohou od školy vyžádat zdůvodnění i dodatečně. Při výskytu závažných chyb v datech výkazu nebo údajů vyžadujících zdůvodnění je vypracování komentáře podmínkou a je vyžadováno pořizovacím programem.
- d) Opravit výkaz lze **jen po dohodě se zpracovatelským místem** tak, že se celý (vč. nového výpisu s vyznačenou opravou) předá znovu.

Vysvětlivky k údajům výkazu

Jednotné záhlaví se skládá z řádku, určeného pro kódové vyznačení identifikací a klasifikací, a z textové části. Kódy a texty použité v záhlaví musí být shodné s kódy a texty použitými v rejstříku a v číselnících uvedených v těchto pokynech.

V **kódovém řádku** záhlaví se uvádí **resortní identifikátor školy (IZO)** uvedený v rejstříku.

V **textové části** se uvádějí označení školy a adresa podle rejstříku.

Oddíl I.

Uvede se počet tříd ve střední škole, ve kterých se žáci vzdělávají v oborech gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava nebo gymnázium se sportovní přípravou a počet žáků vzdělávajících se

v těchto oborech. Škola uvede třídy a žáky z výkazu M 8, odd. VII, řádky 0701, sl. 18 za obory vzdělání gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava a gymnázium se sportovní přípravou podle stavu k 30. 9. 2012.

Oddíl II.

Uvádějí se ty sporty, v nichž probíhá sportovní příprava přímo ve škole. Nezahrnují se sporty, jimž se žáci věnují mimo školu.

Slovní označení sportů a jejich kódy se uvedou podle číselníku sportů. Je-li třída zaměřena na sport neuvedený v číselníku, vykáže jej jako „ostatní sporty“ s tím, že do komentáře uvede, o jaký sport se jedná.

Ř. 0224: Ve sl. 2 se rozvedou počty žáků z odd. I podle jednotlivých sportů do ř. 0201 až 0215. Celkové počty musí být shodné.

Sl. 4 až 5: Trenéry uvedou všechny školy, ve kterých působí trenéři v souladu se zákonem č. 563/2004 Sb. o pedagogických pracovnících, ve znění pozdějších předpisů. Uvedou se všichni trenéři bez ohledu na druh pracovního vztahu a na zdroje financování. Jako interní se posuzují trenéři působící ve škole v pracovním poměru, jako externí se posuzují ostatní trenéři působící ve škole na základě dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr.

Údaj se uvádí **v přepočtených počtech na plně zaměstnané**, a to s přesností na 1 desetinné místo. Pokud některý z trenérů je činný pro více druhů sportu, rozepíše se jeho kapacita proporcionalně.

Nezahrnují se:

- „individuálně integrování“ sportující žáci, kteří se nevzdělávají v oborech gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava nebo gymnázium se sportovní přípravou,
- žáci, kteří navštěvují nepovinnou tělesnou výchovu či zájmové sportovní kroužky.

Základní kontrolní vazby

oddíl I:

- počet žáků ve sl. 3 nesmí být menší než počet tříd ve sl. 2
- pokud jsou ve sl. 3 uvedeni žáci, musí být ve sl. 2 uvedeny třídy a naopak

oddíl II:

- počet žáků celkem ve sl. 2 nesmí být menší než počet dívek ve sl. 3 (pro každý řádek)
- počet žáků celkem (ř. 0224) se musí rovnat součtu počtu žáků podle druhů sportu (ř. 0201 až 0215)
- počet trenérů celkem (ř. 0224, sl. 4 a 5) se musí rovnat součtu počtu trenérů podle druhů sportu (ř. 0201 až 0215)
- jsou-li v některém řádku uvedeni žáci, měli by být uvedeni v odpovídajícím řádku trenéři
- jsou-li v některém řádku uvedeni trenéři, musí být uvedeni v odpovídajícím řádku žáci
- počet uzavřených dohod (ř. 0225, sl. 5) nesmí být menší než počet externích trenérů (ř. 0224, sl. 5)
- sport nesmí být uveden duplicitně

Mezioddilové vazby:

- počet žáků v odd. I, sl. 3 se musí rovnat počtu žáků v odd. II, sl. 2, ř. 0224

Mezivýkazové vazby:

- počet žáků v odd. I, sl. 3 se musí rovnat součtu počtu žáků ve výkaze M 8, odd. VII, sl. 18, v ř. 0701, v oborech vzdělání gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava a gymnázium se sportovní přípravou
- počet tříd v odd. I, sl. 2 nesmí být menší než součet počtů tříd ve výkaze M 8, odd. VIIA, sl. 10 v ř. 7A01, u kterých je uveden obor vzdělání gymnázium-tělesná výchova, gymnázium-sportovní příprava nebo gymnázium se sportovní přípravou.

Zde jsou uvedeny pouze základní kontrolní vazby, které mají informovat zpracovatele při vyplňování výkazu. Podrobnější - úplné kontrolní vazby jsou součástí pořizovacího programu.

Používané číselníky

Sporty

01 atletika	43 pozemní hokej
23 badminton	68 rychlobruslení
63 baseball	46 saně
14 basketbal (košíková)	64 softbal
17 biatlon	09 sportovní gymnastika
02 cyklistika	10 sportovní střelba
03 fotbal (kopaná)	53 stolní tenis
13 házená	54 taekwondo
04 judo	16 tenis
05 kanoistika	57 triatlon
36 krasobruslení	18 veslování
06 lední hokej	69 vodní pólo
66 lukostřelba	15 volejbal (odbíjená)
07 lyžování	11 vzpírání
39 moderní gymnastika	59 všeobecná sportovní výchova
67 moderní pětiboj	12 zápas
41 orientační běh	60 ostatní sporty
08 plavání	

Obory vzdělání

79-41-K/413	Gymnázium-tělesná výchova
79-41-K/613	Gymnázium-tělesná výchova
79-41-K/813	Gymnázium-tělesná výchova
79-41-K/420	Gymnázium-sportovní příprava
79-41-K/620	Gymnázium-sportovní příprava
79-41-K/820	Gymnázium-sportovní příprava
79-42-K/41	Gymnázium se sportovní přípravou
79-42-K/61	Gymnázium se sportovní přípravou
79-42-K/81	Gymnázium se sportovní přípravou